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Ubungen zur Linearen Algebra I
—Losungen zu Blatt 12—

Aufgabe* 1. Sei f : V — W eine lineare Abbildung zwischen zwei K-Vektorrdumen. Sei U C W ein
Unterraum. Zeige
dim f~1(U) = dim Kern(f) + dim(Bild(f) N U).

Lésung. Wende den Rangsatz auf die Abbildung g : f~1(U) — U definiert durch g(v) = f(v) an. Es
gilt Kern(g) = Kern(f) und Bild(g) = Bild(f) N U.

Aufgabe* 2. Fiir welche reellen Zahlen z gibt es eine lineare Abbildung f : R? — R? mit

1(0)= () ()= ) mas (37) = G)

Losung. Es gibt kein solches x, denn

(3= @) ()= (620 7 )



